
第４回JRRN河川環境ミニ講座（2010.2.23）　アンケート集計結果

2010年2月24日　JRRN事務局

0.JRRN会員・非会員について 1.業種、所属団体等をお聞かせください

2.本セミナーをどこで知りましたか 3.本行事へ参加した理由をお聞かせください。

4.本行事の内容はいかがでしたか。
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5.興味をもった内容、ご満足頂けなかった点

・時間が足りない。（中身がつまりすぎたかな？）

・川づくりに関する多くの事例は大変参考になった
・すべておもしろかったです
・防災と環境（水辺の防災用水）
・川に対する立ち位置は己の置かれている状況から様々な行動があると感じました。
・川づくりから防災づくりの話に興味が持てた
行政と市民がパートナーシップで取り組む川づくりについて参考になった

・森里川海生業研の今後の展開手法興味深く拝聴

・サポートセンターのことを初めて知った。利用したい。
・地元住民活動の課題を知りたいです。長く続けるためのコツを知りたいです。
・住民参加の進め方
・流域管理（水量・水質）（常時・非常時）
・河川再生であれば、自然環境だけでなく歴史環境や文化環境の再生も考えてほしい。
・水源の確保

・千葉新聞のニュースでそうさ市のEMボールでの水質浄化活動を知りました。実効果を定量的に
評価した事例はあるのでしょうか？この分野のオーソリティは比賀氏の他にとれほど存在するの
でしょうか。

・森里川海を株式会社として設立したという点について興味を持ちました。どのように収入を得て、
どういう運営を行っているか疑問に思いました。

・①「川づくりと住民参加」に強い関心がある、②このようなミニ講座を積極的に開催してほしいと
思います。③例えば、隅田川～東京湾に「白魚」に復活させるような事を通じて水質全体をよくす
るシンポジウム等を開催してほしい。

6.河川環境や河川再生に関し興味を持たれている内容や、JRRNに対する今後の期待などがあ
ればお聞かせ願います（今後の企画で取り上げて欲しい内容、テーマ、要望、講演を聞いてみ
たい講師など）

・まちづくりにおける「河川環境」の位置づけ、役割などの真の「意味」について関心がある。行政
も住民も多くの悩みを抱えているので、それを吸い上げ、共有し、みんなで考える機会がより多く
あればいいと思う。

・都心部河川（隅田川、神田川、日本橋川、江東内部河川等）と東京湾の連携による水辺環境の
整備促進を取り上げてください。東京の埋め立ててしまった河川の復活（例：桃園川、山谷
堀、・・・）今後も情報をお願いします。


